

# ТЕЕНАГЕР

№1 (1)

газета для тех, кто переживает трудный возраст

## Секрет успеха

Евгений Лагунов рассказывает, как стать чемпионом мира **стр.3**

## Jane Air

Подростки возвращаются к классике **стр.4**

## Первые деньги

Как заработать школьнику **стр.6**

## Стильная штучка

Выбираем платье на выпускной **стр.7**

## НЕПОНИМАНИЕ – неизлечимая болезнь родителей?

### ● Из-за чего сыр-бор?



**Алина Мусаева, редактор газеты «Маргинал», Москва:**

– Я ссорюсь с родителями из-за непонимания и недоверия. Последний раз ссора вышла из-за того, что мама не хотела отпускать меня в Санкт-Петербург.



**Наталья Ахуба, редактор «PROпеллер», Пушкин:**

– Я считаю, что подростки ссорятся из-за непонимания в семье, разных взглядов на жизнь, на какие-то увлечения, интересы. Последний раз я поссорилась с родителями из-за того, что поздно вернулась домой.



**Дарья Иванова, редактор «Моя газета», Петрозаводск:**

– Я с родителями ссорюсь очень редко. Но обычно это бывает из-за того, что они не дают мне быть самостоятельной.



Фото: google.com

**Для того чтобы попытаться понять проблему целиком, нужно иметь терпение, уметь слушать и уважать интересы второй стороны.**

### ● Есть мнение

#### Попробуйте сказать «прости»

**Татьяна Тимофеева, мама четырех детей, старшему из которых 33 года, а младшему – 16:**

– Я часто ссорилась со своими детьми. Когда родители и дети идут на конфликт, неправы только родители. У родителей есть опыт, взрослый человек должен сделать первый шаг. Однажды я поссорилась со своей дочерью, а это было накануне Масленицы, которая, как известно, заканчивается прощеным воскресеньем. И я боялась, что мой ребенок скажет «прости», а я на самом деле не прощаю и считаю, что ребенок не прав. В тот момент мне, как журналисту, пришлось писать о масленичной неделе и беседовать с человеком, который вел воскресную школу. Я спросила: «Не будет ли лицемерием, если я скажу, что прощаю, а на самом деле это не так». И меня переадресовали к Библии, а в ней написано: «Сначала было слово». Нужно просто сказать первым: «Я прощаю». И ты начинаешь прощать с этого слова.

беседовала Анастасия Рязанова

**Подросткам всё вокруг кажется таким одинаковым, поэтому они пытаются бунтовать в доступных им формах. Не всегда этот бунт вписывается в представления взрослых о современном подростке. Но наша задача не в том, чтобы научить подростка «правильно бунтовать». Нужно учиться искать компромисс и идти на уступки.**

В редакцию нашей газеты пришло письмо: «Здравствуйте! Меня зовут Лера. С детства мечтаю работать на судне, собираюсь поступать в мореходку. Родители против. Они не верят, что я смогу работать судоводителем. По их мнению, я должна работать юристом, зная, что меня ждет завтра. Мне не интересна эта рутинная жизнь, но я не знаю, как объяснить это родителям, не обидев их».

Мы пишем о подростках и их проблемах, поэтому на

письмо ответить необходимо. Но как подсказать верное решение проблемы, не разобравшись в ней? Безусловно, Лере не нужно отказываться от мечты. Но ради этого придется либо силой преодолеть родительское сопротивление, либо попытаться найти общий язык.

Многие мои знакомые жалуются на проблемы с родителями, но сами не могут понять, чего они хотят. Чаще всего подростков волнует отсутствие свободы. Когда я слышу слово «свобода», первое, что приходит в голову, – независимость. Тинэйджеры не хотят зависеть от взрослых, от того мира, который они придумали. Иногда кажется, что непонимание собственных детей – неразрешимая проблема родителей, хотя я понимаю, что они желают лучшего будущего для детей.

Конфликт поколений заключается в том, что дети и родители не готовы идти на

компромисс. Необходимо учитывать интересы друг друга, ведь каждый видит только часть проблемы – вершину айсберга. Для того чтобы попытаться понять проблему целиком, нужно иметь терпение и уважать интересы не только свои, но и второй стороны. Конечно, родители не должны предоставлять детям абсолютную свободу, но нельзя и ограничить ее полностью. В любом случае контакт с ребенком будет потерян. Детям же важно понимать, что они не всегда умеют грамотно распорядиться свободой.

Ломать проще, чем строить. Испортить отношения с родителями мы успеем всегда, а чтобы научиться понимать их, – нужно время. Не жалейте его на родителей, они – самые дорогие люди, которые всегда будут рядом. Нужно ценить и беречь отношения с ними, не воспринимая их любовь к нам как должное.

Наталья Самылова